

2024年4月
星期一

29

传播主流新闻 提供权威消息

今日 8 版 总第 25811 期

国内统一连续出版物号 CN 13-0003

农历甲辰年三月廿一

中共石家庄市委主管 中共石家庄市委主办

中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

市气象台 2024 年 4 月 28 日 17 时发布天气预报

白天：阴有小雨或零星小雨转多云，偏北风 2—3 级，最高气温：16℃

夜间：多云转晴，偏北风 2—3 级，最低气温：10℃

《习近平谈“一带一路”(2023年版)》英文版出版发行

新华社北京 4 月 28 日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平谈“一带一路”(2023 年版)》一书英文版，近日由中央编译出版社出版，面向海内外发行。

《习近平谈“一带一路”(2023 年版)》由中共中央党史和文献研究院编辑，收入习近平总书记 2013 年 9 月至 2023 年 11 月期间关于共建“一

带一路”的重要文稿 78 篇。全书系统反映了习近平总书记对共建“一带一路”指导原则、丰富内涵、目标路径等的深刻阐述，全面呈现了共建“一带一路”从中国倡议走向国际实践，从理念转化为行动，从愿景转变为现实，从谋篇布局的“大写意”到精耕细作的“工笔画”，取得实打实、沉甸甸的成就，成为深受欢迎的国际公共产

品和国际合作平台的发展历程。

该书英文版的出版发行，有助于国外读者深入了解共建“一带一路”的理念、举措、目标和成果，对于进一步增进国际社会的认识理解，深化“一带一路”国际合作，推进共建“一带一路”高质量发展，让“一带一路”惠及更多国家和人民，具有重要意义。

省委常委会召开扩大会议

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究部署我省加强经济运行调度等工作

倪岳峰主持并讲话

河北日报讯 (记者 四建磊) 4 月 28 日，省委常委会召开扩大会议，认真学习习近平总书记在新时代推动西部大开发座谈会上和在重庆考察时的重要讲话精神、习近平总书记关于整治群众身边不正之风和腐败问题的重要论述，研究我省贯彻落实意见。省委书记倪岳峰主持并讲话。

会议指出，习近平总书记在新时代推动西部大开发座谈会上和在重庆考察时的重要讲话，高屋建瓴，总揽全局，思想深邃，内涵丰富，具有很强的政治性、思想性、针对性、指导性。全省上下要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，与学习贯彻习近平总书记重要指示精神结合起来，视察河北重要讲话精神结合起来，

深刻认识党中央实施区域发展战略的重要意义，进一步全面深化改革开放，主动服务和融入新发展格局，着力推动高质量发展。要完整、准确、全面贯彻新发展理念，积极构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系，因地制宜发展新质生产力，着力加快城乡融合发展步伐，持续深化生态文明建设，加快建设经济强省、美丽河北，奋力谱写中国式现代化建设河北篇章。

会议强调，要深入贯彻习近平总书记关于整治群众身边不正之风和腐

败问题的重要论述，引导广大党员干部牢记为民造福是最大政绩，始终坚持人民至上，把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上。要聚焦重点问题深化整治，推动正风反腐取得新成效，维护好群众切身利益。要扎实推动惠民政策落地落实，解决好群众急难愁盼问题，让群众看到更多变化、得到更多实惠。

会议听取了全省第一季度经济运行情况汇报，部署下一阶段工作。会议指出，今年以来，在全省上下共同努力下，一季度我省经济持续回升向好，实现了良好开局。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署，坚持稳中求进、以进

促稳、先立后破，抓住雄安新区建设、京津冀协同发展等重大机遇，积极扩大有效投资，全面激活消费，促进房地产市场平稳健康发展，营造浓厚创新氛围，不断优化营商环境，推动高质量发展持续向上突围。要更好统筹发展和安全，全面排查整治重点领域风险，科学做好应急处置工作，坚决遏制重特大事故发生。要切实强化大气污染防治措施，巩固拓展重点城市空气质量“退后十”成果。要发挥考核指挥棒作用，进一步转变干部作风，提振担当作为的精气神，以强烈的责任担当狠抓落实，努力完成全年经济社会发展目标任务。

会议还研究了其他事项。

数智化为企业注入新动能

日前，在石家庄四药数智化直立式软袋输液生产车间，工作人员正在加紧生产自主研发的药品。该企业将自动化信息化智能化装备和技术融入项目建设中，大力推进高端复杂仿制药和创新药物的研发生产，为企业的高质量发展注入新动能。

本报首席记者
张 震 摄



石家庄市“培育工匠人才 提升创新能力”座谈会召开

大力弘扬工匠精神 培养壮大人才队伍 为加快建设现代化国际化美丽省会城市提供强大支撑

本报讯 (记者 刘佳鑫) 4 月 28 日，石家庄市“培育工匠人才 提升创新能力”座谈会在市人民会堂召开，搭建政府、企业、职工三方沟通交流平台，大力弘扬工匠精神，提升企业创新能力，为加快建设现代化、国际化美丽省会城市提供强大支撑。市委副书记、市长马宇骏主持会议并讲话。

工匠人才是推动高质量发展的生力军，是产业升级的重要支撑，是企业发展的致胜法宝。会上，劳模、工匠以及职工代表结合自身工作经历，围绕弘扬工

匠精神谈感受、提意见。中车石家庄车辆有限公司电焊工特级技师、全国劳动模范刘志彬建议把“劳模工匠进校园”活动做成职业院校的固定课程和精品课程；石家庄印钞有限公司维修钳工、省五一劳动奖章获得者杨迅提议将各级技能大赛优胜选手纳入石家庄人才绿卡申领范围或设立工匠卡；中国电信石家庄分公司职工、全国五一劳动奖章获得者郭学涛建议组织开展企业职工创新创效竞赛交流活动；石家庄市轨道交通有限责任公司职工、“石家庄工匠”获得者王旭希

望明确“石家庄工匠”获得者可以享受落户、便捷就医、交通出行等优惠待遇。

建立全方位培育工匠人才长效机制，对企业、行业高质量发展具有重要意义。与会企业家分享经验做法，提出意见建议。石家庄洛杉奇食品有限公司董事长、总经理李宗力希望多组织工匠人才参加跨行业、跨地域技能交流展示活动；石药控股集团有限公司党委书记、总裁张永太希望在现有科技计划项目类别中增设针对高技能人才、工匠人才领衔的专项计划；河钢集团石家庄

钢铁有限责任公司董事长黄永建希望加大对劳模和工匠人才创新工作室的支持力度。

座谈会上，马宇骏不时与大家交流互动，进行深入探讨；有关部门围绕企业家和职工代表提出的意见建议进行政策解读，研究解决措施。

马宇骏感谢大家提出的意见建议，对广大职工积极向上的人生态度、勇攀高峰的创新精神、吃苦耐劳的优良品质表示赞赏。他强调，相关部门要充分发

挥职能优势，当好桥梁纽带，夯实基础、搭平台、优机制，健全完善工匠人才培养、提升创新能力等方面政策措施，让企业和职工创新有支撑、协作有通道、收入有保障、社会有地位，与城市相互成就、共同成长，努力打造让本地人自豪、外地人向往的魅力之城。

市人大常委会副主任、市总工会主席李志宏，市企业联合会、企业家协会会长杨志辉出席会议并讲话，市政府秘书长宋国宏参加会议。

我市召开民生实事项目人大代表票决制工作交流会

把民生实事项目人大代表票决制工作打造成民心工程精品工程

本报讯 (记者 王 静) 4 月 28 日，我市召开民生实事项目人大代表票决制工作交流会。会议要求，要贯彻民主、集中民智、顺应民心、体现民意，用实、用好、用活票决制，努力把民生实事项目人大代表票决制工作打造成民心工

程、精品工程。市人大常委会主任李雪荣出席会议并讲话，副主任和秘书长参加会议。

自 2018 年以来，我市各级人大纷纷

开展民生实事项目人大代表票决制的探索与实践，2020 年市级首次开展，2022

年实现了县级全覆盖，2023 年实现了乡

镇全覆盖，票决制步入制度化、长效化、常态化。

会议要求，要把党的领导贯穿在民生实事项目票决工作的全过程、各方面，

(下转第二版)

品和国际合作平台的发展历程。

该书英文版的出版发行，有助于国外读者深入了解共建“一带一路”的理念、举措、目标和成果，对于进一步增进国际社会的认识理解，深化“一带一路”国际合作，推进共建“一带一路”高质量发展，让“一带一路”惠及更多国家和人民，具有重要意义。

□本报首席记者 吴 温

石家庄经济一季度数据中，固定资产投资成色亮眼。

市统计局近日公布的数据显示，一季度，全市固定资产投资同比增长 11.8%，较去年同期增长 2.3 个百分点。其中，第二产业投资同比增长 30.5%，第三产业投资同比增长 6.8%。

重大项目“引擎”轰鸣，筑牢稳增长“压舱石”，高质量投资支撑石家庄高质量发展的动力持续澎湃。

重大项目“淡季不淡”

一季度原本是项目建设的传统“淡季”，但我市抢先抓早，抓住一切有利时机，利用一切有利条件，助力重大项目加快推进。

2 月 22 日，省重点项目——落址无极县的尚太科技年产 10 万吨锂离子电池负极材料一体化项目开工，预计年内建成并试生产。达产后，将进一步扩大企业人造石墨负极材料一体化产能，提升综合竞争力。

包括该项目在内，当天，全市共 345 个项目集中开工，总投资 771.6 亿元，以冲刺的姿态打响高质量发展的“发令枪”。

成立项目小组、制定详细的项目实施计划和高效的项目管理机制、加强项目实施监督……眼下，各项目方一系列详尽的推进举措也正在有序推进中，助力项目早日投产达效。

抓项目就是抓发展。2024 年新年伊始，市重点工作建设领导小组办公室便发布 2024 年重点建设项目名单，总投资 3905.3 亿元的 315 个项目(含省重点项目)列入，年度预计投资 646.4 亿元，项目引领带动作用不断增强。

统计数据显示，一季度，全市计划总投资亿元以上投资项目(不含房地产开发)完成投资同比增长 38.8%，占全部投资的比重为 72.2%。

创新投资增势强劲

走进位于鹿泉区的河北久维电子科技有限公司 12000 平方米的智能一体化电源系统生产车间，一排排智能化生产设备摆放整齐，技术工人们正在进行组装、测试，测试完成的设备将发往全国各地。

据介绍，久维电子生产基地建设项目进展迅速，智能一体化电源系统生产车间已顺利投产，研发楼和办公楼也将于近期投入使用。

放眼全市，这样的高技术产业项目还有很多：

(下转第二版)

石家庄市 12 个集体和个人 获全国总工会表彰

本报讯 (记者 戴丽丽) 4 月 28 日，2024 年庆祝“五一”国际劳动节暨全国五一劳动奖和全国工人先锋号表彰大会在北京人民大会堂举行，225 个集体和 1088 名个人分获全国五一劳动奖状、奖章，1034 个集体获全国工人先锋号。记者从市总工会获悉，我市 3 个集体和 6 名个人分获全国五一劳动奖状、奖章，3 个集体获全国工人先锋号。

获全国五一劳动奖状的集体分别为，石家庄外国语学校、石家庄盛华企业集团有限公司、石家庄市应急管理局。

获全国五一劳动奖章的个人分别为，中国电信股份有限公司石家庄分公司 5G 优化主管、高级工程师郭学涛；河北美术学院雕塑院院长，正高级工艺美术师、高级技师曾维林；河北宏泰文化传媒有限公司工艺美术师，高级工艺美术师、高级技师许红阳；石家庄四药有限公司研发中心注册事务部主管，高级工程师夏国龙；石家庄市第四十中学党委书记、正高级教师李云红；石家庄煤矿机械有限责任公司班长，中级工关虎。

获全国工人先锋号的集体分别为，石家庄海山实业发展总公司发动机综合监控室、

(下转第二版)

